

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## RECUERDOS DE OTROS DIAS

### “EL NOTICIERO SEVILLANO”

En estos días la Prensa nos ha informado de que ha suspendido su publicación “El Noticiero Sevillano”, que contaba cuarenta y un años de existencia.

Siempre esta clase de noticias nos produce amargura, la cual es mayor cuando se trata, como en el caso presente, de un periódico que tuvo en Córdoba popularidad extraordinaria.

Un incansable obrero del periodismo, don Francisco Periz Mencheta, concibió el proyecto de crear en Andalucía un diario exclusivamente informativo y eligió a Córdoba, como centro de la región, para publicarlo en esta ciudad, más como comprendiese que aquí no había el ambiente necesario para darle el gran impulso que él pretendía, decidió fundarlo en Sevilla donde apareció en el año 1892 con el título de “El Noticiero Sevillano”.

Encargó su dirección a un joven periodista valenciano residente en Córdoba donde dirigía “El Español”, don Emilio Dugi, y nos ofreció un puesto en la redacción, el cual rehusamos, aceptando al poco tiempo el cargo de corresponsal literario y administrativo en nuestra capital, cargo que ejercimos durante un cuarto de siglo.

Como detalle curioso consignamos que su primer corresponsal administrativo, un viejo de ideas anarquistas cesó por que le detuvieron y trasladaron a Barcelona donde permaneció algunos meses preso en el castillo de Monjuich.

El nuevo periódico, del que era administrador un hermano de su fundador, don Vicente Periz Mencheta, en muy poco tiempo logró ocupar el primer puesto en la prensa hispalense y ser el de más circulación en toda Andalucía.

En nuestra ciudad llegó a obtener tanta popularidad como el DIARIO DE CORDOBA y el público lo arrebató de las manos de los vendedores siempre que había noticias sensacionales y principalmente los lunes para leer las extensas reseñas, que recibía por telegrafo, de las corridas de toros celebradas el domingo en toda España.

Durante las noches de verano innumerables personas esperaban en el insustituible y desaparecido pasco del

Gran Capitán a que llegase “El Noticiero Sevillano”, en el tren de la madrugada, con objeto de enterarse de sus múltiples informaciones. ¡Con cuánta ansiedad lo aguardaba un verdadero genio, en el citado paraje, la noche en que dió cuenta del asesinato de don Antonio Cánovas del Castillo!

Aquella noche se les agotaron los números a los vendedores antes de llegar a la mediación del Paseo.

En dos ocasiones superó en Córdoba la venta del repetido periódico a la de todos cuantos se han vendido en esta ciudad. En todos los trenes de Sevilla venían grandes paquetes de números que se agotaban a los pocos momentos de llegar.

Ocurrió esto la primera vez cuando publicó la información del desafío registrado en Sevilla entre un aristócrata cordobés y otra persona a la que se consideraba también cordobesa, duelo en que resultó muerto el aristócrata.

La segunda vez en que nuestra ciudad se inundó verdaderamente de ejemplares del periódico aludido, pues todos eran pocos para saciar la curiosidad del público, fué durante los días en que dió cuenta de la vista del célebre proceso llamado del Huerto del Francés, no solo por tratarse de hechos que conmovieron a toda España, sino por que aquí eran muy conocidos los criminales Aldije y Muñoz Lopera quienes nos visitaban frecuentemente con el propósito de buscar víctimas que cayeran en sus fatídicas redes, lo cual, por fortuna, no consiguieron jamás.

Muertos don Francisco y don Vicente Periz Mencheta, “El Noticiero Sevillano” comenzó a decaer; algunos años más tarde pasó a ser propiedad de una Empresa catalana; a esta sucedieron otras hasta que ha poco sus propietarios se lo cedieron al personal que lo confeccionaba y éste, a pesar de sus esfuerzos, no ha podido evitar que muera el decano de la prensa hispalense.

Su desaparición, según decimos al comienzo de estas líneas, nos ha producido honda amargura. ¡Y cómo no, si con la historia de ese diario está ligada íntimamente la de nuestra juventud periodística!

Ricardo de Montis

## Actualidad literaria

### Marquina y su “Teresa de Jesús”

Descansemos un poco del espectáculo político—tan absorbente desde el comienzo republicano—para recrearnos a todo placer con el espectáculo dramático de una de las obras más singulares que ha producido jamás una época y una pluma de poeta. Aludimos a “Teresa de Jesús”, media maestra entre sus numerosas hermanas en maestría, que vino a brindarnos una hogaza de pan tierno y moreno y un sorbo de agua pura en el cuenco de las manos, como yantar tan sabroso cuanto honrado en medio de la grisura del ambiente escénico.

Críticos de oficio han autorizadamente cuanto pertenece al análisis de este poema sin par de Eduardo Marquina, y no está en nuestro ánimo dar un solo paso tardío en el corazón ajeno. Mas el espectador, sensible siempre a cuanto ve y oye digno de verdadero encomio, quiere permitirse el goce egoísta de desentrañar sus impresiones y en un puñado de silvestre romero, oloroso a gratitud de espectador complacido, ofrecérselas al maestro insigne, padre de una obra vasta y hermosa, lírica y dramática, que aún consagrada en diferentes ocasiones con público homenaje, acaso no ha sido reverenciada en toda su importancia.

Estas “estampas carmelitas” tienen la anchura, la densidad y la elocuencia de los lienzos próceros. Sobre la gravedad de los fondos, sobre la majestad sin tesura ni almidón de los telones, las figuras, las criaturas, se mueven con el mismo libre desembarazo y la misma agilidad graciosa de personas vivas que solamente recibieren del poeta aliento y gesto, y no el amano de la farándula. Sobre fondos oscuros, sobrios, austeros; sobre estas criaturas que pasan ante nuestros ojos como fantasmas de otro siglo, mas con la maciza humanidad de sus almas, flota la maravilla del lenguaje, las palabras que se dicen, los versos que fluyen naturalmente, con sabiduría y difícil naturalidad, versos que llevan en su propia desnudez de retórica y artificio el supremo atavio.

Sólo la rara perfección de este poema ha logrado aliar la pesadumbre histórica y legendaria de unas figuras con la sutileza, la levedad de su ropaje escénico y envolver en todo este halo inmaterial de pintura y poesía los seres y sus acontecimientos. Conforme van desfilando ante nosotros las escenas del poema evocamos paisajes y siluetas que han quedado impresos para siempre en los espejos de la historia y la tradición. Y a la sombra de Avila y la Sierra de Gredos, en medio de esta naturaleza austera, sobre la ciudad levítica, de callejas con guijos hirientes—la España medieval de la suprema miseria y de la más dura esclavitud, en tanto levanta templos factuosos y hace de la realeza culto idolátrico; la España de los yermos y de ese honor hueco, compatible con el despotismo y la expoliación—yérguese el espíritu insomne, esforzado, diamantino, que no sabe de reposo ni trepa en las tareas que se impone, ésta mujer que llena por sí sola el espacio de tiempo que le cupo en vida y que luego irradia a través de los siglos con las luces inmortales de “Las Moradas”, “Castillo interior”, “Camino de perfección”...

La reformadora, la doctora, escribe, despegándose de la vida y del mundo donde tan firmemente ha logrado arraigar, lo mismo en el reposo de su celda que durante las largas y penosas jornadas que hace en galera, viajera de todos los caminos, en tanto el carro que ella convierte a un tiempo en dormitorio, oratorio y oficina, es arrastrado por las mulas descendientes de aquella que presenciara el nacimiento del Mesías y destinada, por lo visto, a acompañarle siempre, ya que Teresa lleva medida en tosco tabernáculo de madera una imagen del Niño Jesús.

Todo esto, que no se dice en la obra, que es ajeno a ella, aparece, sin embargo, condensado, exprimida su esencia, en el vaso diáfano de los versos y de aquí que este poema no se

circunscriba a la anécdota y a los episodios que el autor ha querido marcarle, sino que abarca, insinuando y sugiriendo, toda una etapa histórica, aureolada la figura de la Cepeca con los nimbos literarios y populares.

Gran regalo, magnífico presente, poeta. ¡Gracias mil! Ciertamente que la media hubo de lograr el entusiasmo del público; pero aunque así no hubiese sido, aunque, alguna vez ocurre, el éxito del espectáculo quede por bajo del verdadero mérito de la obra, sobrarían motivos para dar las gracias. Y cuando, como ahora, asoma a la escena española una comedia de la calidad, del alto valor estético de “Teresa de Jesús”—perfectamente compatible por su ausencia de trazos tendenciosos, por su objetividad, que la hace grata a unos y a otros, con el nuevo Estado laico—lo menos que debe hacerse en honor del poeta que la dió a la vida escénica es consignarlo una vez más públicamente, proclamarlo, con un poco de emoción, de la recogida de la obra misma, para que llegue a todos los oídos codiciosos de estas fiestas del espíritu y el entendimiento.

Entre las luchas de ahora sociales y políticas, de casa y de afuera; sobre las inquietudes y los enconos que a todas horas hacen vibrar los ánimos, el poeta Eduardo Marquina ha encendido estas lumbres de amor y de paz de su poema, no importa si místico o profano, que nada tiene que ver esto para el goce sereno y el paladeo gustoso de tantas bellezas como aparecen talladas—e ingrávidas, pese a la piedra—en las escenas de la monja andariega.

J. Ortíz de Pinedo

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

### Sesión del 17 de Febrero

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria en su nuevo local del Gran Capitán la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, asistiendo los vocales señores Sánchez Camacho, González Zayas, Sánchez Aroca, Castro Medina, León Álvarez, González Cabello, Hierro Aragón, Jurado Moreno, Rodríguez de Lévana, Larriva Repiso, Pagés Gómez, Hidalgo Solís, Torrent Terol, Jiménez Claramunt, Gómez Salmoirai, Segura Velasco, Aguilera Camacho, Caballero Cabrera y el secretario señor Ramírez López.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente, señor de la Cuesta, manifestó que como miembro que era de la Comisión gestora para la administración e inversión de la decima que se cobra para remediar el paro obrero, quería dar cuenta a la Cámara de los trabajos que esta Comisión viene realizando y de la inversión que se venía dando a los fondos recaudados, aplicados generalmente a reformas urbanas y pavimentación de calles, habiéndose ya adjudicado últimamente las obras para pavimentar calles tan importantes como la de Emilio Castelar, Cardenal González, Don Rodrigo y Agustín Moreno, obras en las que encontrarían ocupación y trabajo bastante número de obreros, mitigándose con ello en parte la crisis local del ramo de construcción.

En idénticas manifestaciones abundó el señor Sánchez Aroca, dando cuenta de las inversiones y aplicación de las cantidades recaudadas, así como de la rectitud y severidad que se llevan en los trabajos para responder de la finalidad de dichas inversiones. El señor González Cabello pidió que se publicase en la Prensa nota detallada de todos esos pormenores para conocimiento y satisfacción de los contribuyentes en general, quedando así acordado, realizándolo una vez que el señor de la Cuesta recabara de la Comisión los datos precisos para dicha información.

A continuación dió cuenta la presidencia del resultado de la Asamblea regional celebrada en Córdoba pro Estafeto Andaluz, puesto que había asistido a ella como representante de la Cámara.

Entrando en el orden del día y dada cuenta del Reglamento sobre crea-

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HA FIRMADO UN DECRETO, CEDIENDO A LA GENERALIDAD DE CATALUNA LOS SERVICIOS DE LA HACIENDA PROVINCIAL. UNA COMBINACION DE GOBERNADORES. DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA. DON JACINTO BENAVENTE ABOFETEO EN LOS PASILLOS DE LA AUDIENCIA AL ABOGADO SEÑOR VIDAL Y MOYA

### Madrid

#### En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra, al presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona señor Anguera de Sojo, al capitán La Fuente, al señor Lezames y al nuevo inspector general del Ejército, general don Miguel Cabanellas, que fue a cumplimentarle con motivo de su nombramiento.

El señor Azaña marchó después al Palacio Nacional para despachar con el presidente de la República y al volver al ministerio manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora la combinación de gobernadores aprobada en el Consejo de ministros de ayer, de la que destacó el cese del gobernador de Toledo que ha sido nombrado delegado de Fomento en el Protectorado de Marruecos.

También firmó el jefe del Estado un decreto cediendo a la Generalidad Catalana los servicios de la Hacienda provincial.

Terminó diciendo el señor Azaña que el nuevo subsecretario de Guerra general Castillo, llegará mañana a Madrid y el lunes tomará posesión de su cargo.

#### La combinación de gobernadores

En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta mañana a los periodistas que el señor Casares Quiroga continuaba en Ronda, muy mejorado de su enfermedad.

También facilitaron a los periodistas la siguiente combinación de gobernadores firmada hoy por el presidente de la República:

Nombrando gobernador civil de Toledo a don Isidro Liarce Lausín, actual gobernador de Jaén.

Nombrando gobernador de Jaén a don Mariano Crespo, actual gobernador de Soría.

Nombrando gobernador de Soría a don Tomás Martín Hernández.

Lo que dice el ministro de Justicia El ministro de Justicia hablando esta mañana con los periodistas de las escisiones en el partido radical socialista les dijo:

—No me gusta alimentar la voracidad de las gentes y mis declaraciones políticas, son las que vengo haciendo en los discursos que pronuncio todos los domingos en los actos de propaganda por toda España.

Mañana a las doce, pronunciaré una conferencia en Burgos sobre el tema “Lo que ha sido el Parlamento de España, lo que es y lo que debe ser”.

Después del acto se celebrará un almuerzo que me ofrecen los correccionarios burgaleses.

Don Jacinto Benavente abofeteó en los pasillos de la Audiencia al abogado señor Vidal y Moya

Esta mañana se celebró en la Audiencia provincial de Madrid, la causa instruida contra don Jacinto Benavente por injurias al que fue su secretario particular.

De la defensa del ilustre comediógrafo se encargó el abogado don Melquíades Álvarez.

Como acusador actuó el señor Vidal y Moya.

Cuando este se encontraba en los pasillos de la Audiencia don Jacinto le agredió dándole una bofetada.

El señor Vidal y Moya repelió la agresión a puñetazos arrojando el suelo a don Jacinto, que se causó varias lesiones en la cara al rompersele las gafas.

Varios amigos separaron a los contendientes.

La vista se celebró con entera normalidad.

El señor Vidal y Moya ha dicho a unos periodistas, que él se limitó a repeler la agresión no reconociendo a don Jacinto Benavente hasta después de ocurrido el incidente.

ción y funcionamiento de las Juntas de Detasas, así como de un oficio de la Comisaría del Estado en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, invitando a nombrar el representante de la Cámara que ha de actuar en dichas Juntas con arreglo al artículo tercero de dicho Reglamento, quedó nombrado como propietario don Inocente Añoñ Moreno y como suplente don Manuel Córdoba Román.

Después quedó designado el gerente de la Casa Carbonell y Compañía, don Joaquín Carbonell Morand, para ocupar el cargo de vocal en el Jurado provincial de Estimación de la contribución general sobre la renta que ha de actuar en esta Delegación de Hacienda, en representación de la Banca.

Se acordó que pasase a la Comisión respectiva una consulta hecha por la Cámara Oficial de Comercio de Madrid sobre la formalización de préstamos en las letras de cambio y medios de corregir las deficiencias que en aquellas se vienen observando.

Se convino a continuación en otorgar plenos poderes al presidente señor de la Cuesta, para la asistencia a las reuniones que se vienen celebrando en el Ayuntamiento para conjurar el paro obrero y ampliar dichas facultades al vicepresidente segundo de la Cámara, don Manuel Sánchez Aroca, en el caso que tenga que sustituir al presidente por ausencias en dichas reuniones.

Por último se acordó consignar en acta un amplio voto de gracias para el secretario de la Cámara, señor Ramírez López, por los trabajos ex-

traordinarios prestados en la instalación y acoplamiento del nuevo local, cuya presentación resulta verdaderamente espléndida y a satisfacción de toda la Cámara.

Terminada la sesión del pleno, quedó reunida la Comisión especial de Feria y festejos, acordando en principio la celebración y convocatoria de la XXXII Exposición Regional de Aceites de Oliva y la segunda Feria muestrearia de productos industriales de la provincia, actos que tan resonante éxito obtuvieron el año último.

Para ello se convino en solicitar el concurso y apoyo del Ayuntamiento así como la cesión de la Pérgola de los Jardines del Duque de Rivas y de los terrenos que sean precisos en caso de que haya necesidad de ampliar el número de instalaciones.

## CASA GUERREBO

Instalador-Electricista FERMÍN GALAN, 38. CORDOBA

## HACIENDA

### Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de esta provincia se harán efectivos mañana libramientos expedidos a favor de las siguientes Corporaciones y personas:

Administrador de Loterías número 2 de esta capital, don José García Luna, don Crisanto Díez, Habilitado del 18 tercio de la Guardia civil y Ayuntamiento de la Fuente Obejuna y Nueva Carteya.

## Del poeta de los cantares

### I

Eres, serranilla mía, como las olas del mar, que las playas que acarician las vuelven a abandonar.

### II

El querer dá malos ratos y ocasiona enfermedades, pero es sabido, serrana, que el querer no mata a nadie.

### III

Delante de mi serrana me gustan ver los valientes y mirar como se rinden al mirarla frente a frente.

### IV

¡Quien me dijera, chiquilla, que así cambiaban los tiempos! ¡quien por tí creyó morirse hoy te mira sonriendo!

### V

Por lo chiquito me muero, lo chiquito es mi pasión, que es chiquita la morena que adora mi corazón.

### VI

Muy pocas flores resisten las heladas del invierno; ¡mira que pronto las rosas se marchitan en tu pecho!

Narciso Díaz de Escovar

**Indio Rosa**  
PAPEL DE FUMAR

## DEL AYUNTAMIENTO

### Al interesado

El mozo Manuel Aragón Cuevas, hijo de Carlos y de Trinidad, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con objeto de enterarse de un asunto de su mayor interés.

### Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Naranjo Molina, por mofarse su hijo de un guardia en la Plaza de las Cañas; de Teófilo Barbero del Río, por desobedecer la indicación que le hizo con el silbato un guardia, al conducir un automóvil por la Avenida de Canalejas; de Sierra García Murillo, por tirar piedras su hijo en la vía pública y del dueño de la casa número 5 de la calle de Santa Inés, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 44, detuvo al demente Antonio Arjona García, a requerimiento de su madre.

El 109, detuvo por riña y lesiones a Dolores López Silva y a Josefa Berro Serrano.

El 36, dió conocimiento de que Manuel Torres Castillo, denunció por daños a Antonio Rodríguez García.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una sábara encontrada por el vendedor del mercado principal Manuel Bejarano Sánchez.

## AVISOS UTILES

Curva al Estómago el Elixir Soiz de Carlos

Naranjas chinas de la Sierra superiores y baratas  
Conde de Robledo. = Garage Sport

GRAN TEATRO. - Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 19 DE FEBRERO DE 1933
Tres grandes funciones. - A las seis y media tarde, butaca, 2'00 pesetas. - A las ocho y media noche, butaca, 1'00 peseta. - A las diez y media noche, butaca, 1'50 pesetas. - Programa formidable. - REVISTA SONORA PARA MOUNT. - Y la sensacional producción Paramount, HABLADA EN ESPAÑOL, titulada EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, por Fredric March, Miriam Hopkins y Rose Hobart. - La sensación emotiva del año. - A las cuatro de la tarde y en función para los niños, ESTRENO de la graciosa película SE NECESITA UN LADRON (Jim el enmascarado). - Butaca, 0'50. - Paraiso, 0'10. - La taquilla se abre a las DOS de la tarde. - Temporada de Carnaval. - Por la mejor Compañía española de Comedias. - Primera actriz: PEPITA MELIA. - Primer actor: BENITO CIBRIAN. - Actriz cómica: AMALIA DE ISAUARA. - DEBUT el sábado 25 con el ESTRENO de la comedia humorística USTED TIENE LOS OJOS DE MUJER FATAL.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. - Empresa A. Cabrera

Hoy domingo 19 de Febrero de 1933. - A las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche. - MINUET (sonora una parte). - EL TERRIBLE OESTE (sonora una parte). - AUNQUE PAREZCA MENTIRA (una parte). - GRANDIOSO EXITO de la gran producción HABLADA EN ESPAÑOL, MARFIL. - Butaca, 1'00 peseta. - Gradas, 0'30. - A las tres y media y a las cinco de la tarde. - Cine Popular. - LASCAS DEL RIO GRANDE, por Leo Carrillo y Slim Sumville. - Butaca, 0'60. - Gradas, 0'15. - TEMPORADA DE CARNAVAL. - COMPANIA DE REVISTAS Y GRANDES ESPECTACULOS, VELASCO. - DEBUT el sábado 25 con la super-revista, EL ARCO IRIS. - MORALIDAD. - LUJO. - ARTE. - ESPECTACULO PROPIO PARA SEÑORAS.

CINE ALKAZAR. - Empresa Cinaes, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy domingo 19 de Febrero de 1933. - A las cuatro. - Primero: EN LA RELOJERIA. - Segundo: DESAFIANDO A LA MUERTE, por Leo Maloney. - Butaca, 0'30. - A las seis y media. - Sección Vermont. - A las ocho y media y diez y media. - Primero: EN LA RELOJERIA. - Segundo: Formidable éxito del drama COEUR DE LILAS. Exito inmenso. HOY ULTIMO DIA DE PROYECCION. No de deje de ver COEUR DE LILAS. - Precio para la sección de las seis y media, butaca, 1'00. - Noche, ocho y media y diez y media, butaca, 0'60. - Mañana, AMOR INDISCRETO, por BILLIE DOVE y ANTONIO MORENO.

CINE GONGORA. - EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Programa para hoy domingo 19 de Febrero de 1933. - Cuatro secciones de cine. - A las cuatro de la tarde, butaca, 1'00 peseta. - A las seis y media de la tarde, butaca, 2'00 pesetas. - A las ocho y media de la noche, butaca, 1'25 pesetas. - A las diez y media de la noche, butaca, 2'00 pesetas. - Primero: El gracioso dibujo sonoro FIMOFONO, VARIETE. - Segundo: El film de marionetas BUSTER KEATON. - Tercero: La formidable superproducción NERO FILMS, basada en la célebre novela de Pierre Benoit, de fama mundial, LA ATLANTIDA, de fantástico y misterioso argumento inolvidable. Creación de la bellísima Venus alemana BRIGITTE HELM, secundada por los notables artistas PIERRE BLANCHARD y JUAN ANGELO. Es una película de desbordante fantasía y emocionante asunto. Uno de los films más extraordinarios del año actual. - En la sección de las ocho y media sólo se proyectará LA ATLANTIDA. - Mañana lunes, por la noche, función de aficionados por la agrupación "Góngora", representándose la comedia "ANACLETO SE DIVORCIA". - Jueves, inauguración de la temporada teatral. - Debut de la Compañía CUEVAS-BALAGUER. - Estreno sensacional de la comedia de los Hermanos Alvarez Quintero, titulada LO QUE HABLAN LAS MUJERES (200 representaciones consecutivas en Madrid).

Pantalla mundial Como marcha el mundo

Si pasamos un espejo ante el horizonte político de Europa y América, no vemos otra cosa que una tendencia a presentar las dictaduras, con el marco de la democracia. Eso es todo. Mucha democracia, formando guardia a un poder dictatorial. Porque Mussolini, por ejemplo, representa la máxima autoridad dentro de su pueblo, puesto que de él salió para ocupar tan alto cargo, aunque a través de las fronteras se le vea como el primer dictador. ¿Qué es lo que ha hecho Hitler, más que una dictadura democrática? De nada sirven los disturbios que estos días hubo en Pormenggen, en Ulm, en Duisburgo, en Ronin y otros muchos, porque ello no es más que la justificación de esa masa grande y uniforme que sigue al caudillo, para democratizar su espíritu de dictador, su imperialismo. Y como en Italia y como en Alemania la misma Francia democrática presenta al mundo el imperio de la ley de la legalidad con un espíritu de dureza como los pueblos van necesitando; es decir, dictadura disimulada. Y no hablemos de Portugal, nuestro país vecino, todo lo republicano que se quiera, pero viviendo en dictadura desde hace tiempo. En Inglaterra, los políticos ven la marcha que el mundo lleva en el aspecto autoritario, y dentro de las normas democráticas procura imponer la ley con su brazo de hierro. Las modernas democracias si quieren vivir, necesitan imponerse a la turbamulta con una energía extraordinaria, que a muchos parecerá un poco dura pero que es necesaria. España misma es una muestra de ello. Y si miramos hacia los países americanos, las dictaduras gubernamentales destacan todavía más en los países europeos. Ahí está Cuba, con Machado a la cabeza y otras Repúblicas hispanas, con sus jefes respectivos, embriagados de espíritu dictatorial. Las dictaduras tal y como se conciben hace unos años, no encajan en estos tiempos, es cierto; ahora hay que rodearlas de cierto prestigio y hacerlas legales con la fuerza que el propio pueblo da. Antes se imponían los hombres haciéndose caudillos por sí solos, y ahora es la masa la que les eleva por procedimientos legales. Esa sola es la diferencia. Pero al final, una vez arriba, lo mismo Hitler en Alemania que Mussolini en Italia, que los Gobiernos salidos de pleno Parlamento como Francia, necesitan, obligadamente por las circunstancias, salirse de ciertos métodos tradicionales para imponer la ley. Tal es el desvarío que se observa en los pueblos, tal el desbarajuste, que la ley, o se hace dura, implacable, fuerte, o no sirve de nada. Pero esa dureza de la ley tiene que presentarse con cierto adorno y ningún otro mejor que el de la democracia. Democráticamente todo el mundo debe cumplir con su deber. Y democráticamente también, la ley debe caer sobre las cabezas de los que desarmaron los pueblos con pretexto de hacerlos más felices, sin que esa felicidad aparezca por ninguna parte. Tras los años transcurridos en Italia con el imperio del fascismo, no deja de tener importancia extraordinaria la subida de Hitler al Poder y la masa grande que le sigue para justificar la dureza de sus planes.

Va a ser necesario ir pensando que no son ellos, los que llevan espíritu de dictadores, sino las circunstancias, la misma masa que exige esos hombres en el Poder. En todas las épocas hubo dictadores. Pero en esta tal vez sean más necesarios que en ninguna otra. Solo que como decimos antes no son dictaduras de arriba a abajo, sino de abajo a arriba, impuesta por los mismos pueblos y por lo tanto dentro de la legalidad. Los pueblos que han combatido siempre las dictaduras arbitrarias, con muchísima razón, van a tener que pedir como la propia Alemania nuevos dictadores para sostenerse con el brazo autoritario de la ley en este paso que la civilización ha dado y a que no sabemos si en realidad va a resultar mejor o peor que la de otros tiempos. Jorge Deblanc (Prohibida la reproducción)

Compañía Anónima "MENGEMOR"

El Consejo de Administración de la Compañía Anónima MENGEMOR en uso de las facultades que le concede el artículo 23, número 17, de sus Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria de Señores Accionistas en su domicilio social, calle del Marqués de Cubas, número 19, el día 6 de Marzo próximo, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria, para deliberar sobre la Memoria y Balance del ejercicio de 1932 y caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria, se convoca a los Señores Accionistas en segunda convocatoria a las cuatro y media de la tarde del mismo día, debiendo según el artículo 37 de los Estatutos, depositar con cuarenta y ocho horas de antelación, por lo menos, al día fijado para la Junta, los títulos que les den derecho a su asistencia, en las Cajas de la Compañía, en el Banco de Vizcaya en Bilbao y sus Sucursales y en las Sucursales del Banco Español de Crédito en Granada, Sevilla, Córdoba, Linares, Andújar y Ubeda. Madrid 13 de Febrero de 1933. - El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Mendoza y Sáez de Argandoña.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobierno interino
El secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán, ayer en funciones de gobernador, recibió a los periodistas y les dijo que durante la madrugada anterior unos desconocidos habían penetrado en la finca llamada Plantanor del Chanciller, del término de esta capital, quemando las escaleras y espuertas que se utilizaban para las operaciones de coger la aceituna. La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho. Agregó que en toda la provincia reinaba tranquilidad. Viaje del gobernador
El gobernador civil don Manuel María González López marchó ayer en automóvil a Ronda, para visitar al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, quien se encuentra en dicha ciudad reuniendo de la enfermedad que ha sufrido recientemente. QUESO por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, número 4.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la virtuosa y respetable señora doña María del Patrocinio Valenzuela y Aguilera, esposa de don Agustín Marín y Carrillo de Alborno. En el presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado y así mismo lucían espléndida iluminación todos los altares del templo. Ofició en la ceremonia unal ucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium, siendo interpretada las lecciones del oficio de difuntos del maestro Gómez Navarro por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez. Asistió numerosísimo duelo en cuya presidencia figuraban el director espiritual de la finada R. P. Victorio, Carmelita Descalzo; el rector de la citada parroquia don Paulino Seco de Herrera; el R. P. Ramos, misionero del Inmaculado Corazón de María; el R. P. Pérez Romero, del Sagrado Corazón de Jesús y por la familia doliente don Ramón y don Salvador Márquez Urbano, don Angel y don Francisco Avilés Marín, don Francisco Garrote, don Enrique Marín Valenzuela, don Patricio Porras Marín, don Joaquín Mansilla Ortiz, don Agustín Aguilera Aguilera, don Manuel Vilches Suárez, don Juan Gutiérrez Higuera, don Juan y don Celedonio Porras Jiménez, don Agustín Gómez Moñino, don Juan Serrano Rosa, y don Agustín Porras Marín. Terminada la ceremonia religiosa el cortejo, precedido del clero, se dirigió a la casa mortuoria para acompañar el cadáver desde ella al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió cristiana sepultura. Reiteramos el pésame muy sentido al desconsolado esposo, los hijos y demás familia de la finada.

Un hombre herido de dos disparos
Ayer, a las tres y media de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en las inmediaciones de esta capital. Un individuo llamado Angel Beltrán Giner penetró en la finca denominada Castillo de Maimón, próxima a la Fuente de la Salud, según ha dicho, con el propósito de coger y comerse una naranja y un operario de la citada finca le hizo dos disparos de escopeta con munición, hirándole. Angel huyó y se refugió en la fábrica de oxígeno inmediata al lugar del suceso. Desde aquella avisaron a la Casa Central de Socorro y los camilleros de la misma fueron a recoger a Beltrán Giner, conduciéndole a dicho establecimiento benéfico. Los médicos de guardia don Rafael Blanco León y don Nicolás del Rey, auxiliados por el practicante don Francisco Merino, le efectuaron la primera cura, apreciándole heridas producidas por perdigonadas en la región abdominal y en ambos muslos, de pronóstico reservado. Después de asistido pasó al Hospital de Agudos. Angel Beltrán Giner tiene 23 años y habita en la casa número 51 de la calle de Barriónuevo.

CENTRO FILARMONICO "EDUARDO LUCENA"

Carnaval de 1933
Por acuerdo de la Junta Directiva se celebrarán en el domicilio social y en honor de las familias de los socios, seis grandes bailes de máscaras que tendrán lugar en las noches de los días 25, 26, 27 y 28 del corriente y en las de los 4 y 5 del próximo Marzo, dando comienzo a las once de la noche; en la correspondiente al último de ellos se instalará una magnífica Piñata. Córdoba 18 de Febrero de 1933. - La Directiva.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla muy aliviado del ataque gipal que padece el secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán. Mucho lo celebramos y le deseamos pronto y completo restablecimiento. Con el gobernador civil don Manuel María González marchó ayer su esposa, yendo, como decimos en otro lugar, a Ronda para cumplimentar a su amigo el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga. - Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo. La acreditada Peluquería de DOLORES MUÑOZ ofrece a su distinguida clientela los más altos adelantos en ondulación permanente con la gran marca "Eureka". CONDE DE CARDENAS, sin número Teléfono 1-3-3-2

DE LA PROVINCIA

Viajero económico
La Guardia civil del puesto de Almodóvar del Río, ha detenido en la estación férrea de dicho pueblo a Benito Cantero Delgado, individuo indocumentado que viajaba sin billete en un tren y al requerirle para que abonase el importe de aquel, insultó a los empleados de la mencionada estación. Desaparición de caballerías
Comunican de Pozoblanco que del sitio llamado Cerro Moreno, de aquel término, han desaparecido una mula y una yegua que pastaban sin que persona alguna las custodiase. La Guardia civil realiza gestiones para rescatar dichos semovientes.

DE LA PROVINCIA

Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

CINE GONGORA

La Compañía Cuevas-Balaguer
El próximo día 23 la Compañía Cuevas-Balaguer inaugurará las temporadas de funciones teatrales en el Cine Góngora. Dicha Compañía, que ha obtenido grandes éxitos en las principales poblaciones de España, cuenta con artistas de verdadero mérito. José Balaguer, hijo del inolvidable actor Juan Balaguer, ha sido hasta hace tres años el más celebrado y notable de los galanes cómicos y en la Compañía de Lara, al lado de las más eminentes figuras, logró éxitos de tal calidad, que le elevaron al rango de director de una bien elegida agrupación. La primera actriz Carmen Cuevas, formada artísticamente en el mismo marco del Teatro Lara, es hija de los eminentes actores Agapito Cuevas y Josefina Cobeña, tan celebrados por los públicos de la generación anterior. Entre las obras que constituyen el repertorio de la mencionada Compañía figuran las siguientes, no representadas en esta capital. "Lo que hablan las mujeres", último y ruidoso éxito de los hermanos Quintero en el Teatro Lara, de Madrid, donde lleva más de 200 representaciones. Exclusiva de esta Compañía para Córdoba. "Equilibrios", comedia de Muñoz Seca, con la que se inauguró la presente temporada del María Isabel, de Madrid. Exclusiva de esta Compañía para Córdoba. "Eva Quintanas", magistral y vibrante comedia de Lineres Rivas, actual éxito de la Compañía Díaz Artigas-Collado, en el Beatriz, de Madrid. Exclusiva de esta Compañía para Córdoba. "Los hijos de la noche", interesantísimo melodrama de Navarro y Torrado, actualmente en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid. Exclusiva para Córdoba. "Jabali", formidable farsa escénica, de Muñoz Seca, éxito enorme en la Comedia, de Madrid. "Te quiero, Pepe!", comedia de Muñoz Seca, primera de dicho autor estrenada en el teatro de su nombre, en Madrid, en la presente temporada. "Una mujer que no miente", deliciosa comedia de Prada y Mihura, estrenada en el Teatro Lara, de Madrid. "Ana María", comedia en tres actos del señor Marín Cabrera. "La picara vida", comedia en tres actos de los hermanos Quintero, estrenada en el Teatro Avenida, de Madrid.

Un concierto
En el salón-teatro de la calle Valladares se celebró anoche el anunciado concierto de la sociedad obrera filarmónica "Los Amigos del Arte", que dirige el profesor de la Banda municipal de música don Luis Garrido. Todas las obras que figuraban en el programa fueron ejecutadas con gran acierto, mereciendo mención especial una gaviota del maestro Moreno Torroba, muy bien ensayada por la orquesta de esta agrupación y una jota para coro y orquesta de la que es autor el señor Garrido. Al finalizar todos los números, el público, que en gran número asistió al concierto, premió con sus aplausos la labor de los jóvenes artistas. Farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71; don Uldarico Pesa S. de Tejada, Real lejo, 66; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8 y don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40. Las demás farmacias permanecerán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo. Banda municipal de música
Obras que ejecutará la Banda municipal de música hoy, de tres y tres cuartos a cinco y tres cuartos de la tarde en el Paseo de la Victoria: "Pepita Greus", pasodoble, Pérez Chovi; "La del soto del Parral", primera selección, Soutullo y Vert; "Goyescas", intermedio (primera vez), Granados; "El aprendiz de Brujo", poema sinfónico inspirado en la balada de Goethe, Dikas; "Poupurrít de aires andaluzes", Lucena; "De Andalucía a Aragón", (primera vez) Texidor. Siguen los robos
En la casa número 6 de la calle Doce de Octubre, dos mujeres llamadas Carmen Lucena Arena y María García Macarena, sustrajeron ayer al vecino de la misma Manuel Barceló Andrades, un par de medias y una bombilla del alumbrado eléctrico. Un guardia municipal detuvo a dichas mujeres. Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

DE LA PROVINCIA

Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

DE LA PROVINCIA

Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

DE LA PROVINCIA

Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

DE LA PROVINCIA

Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

A nuestros suscriptores de fuera de esta capital

El día 28 del mes actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de esta capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año.

Advertimos a los mismos que a causa del aumento de las comisiones de cobro de los Bancos tendremos que cargarles los siguientes gastos:

A los suscriptores de Capitales
Por el valor de la letra. . . . . Ptas. 0'20
» del timbre . . . . . 0'15
» comisión de banqueros . . . . . 0'50
Total . . . . . 0'85

A los suscriptores de pueblos
Por el valor de la letra. . . . . Ptas. 0'20
» del timbre . . . . . 0'15
» comisión de banqueros . . . . . 0'80
Total . . . . . 1'15

Por cada letra que nos sea devuelta tendremos que abonar Ptas. 0'90, suma que cargaremos al girar el importe del segundo trimestre.

Los que quieran evitarse estos aumentos pueden enviarnos, antes de la citada fecha, el importe de su suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen con claridad el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

GACETILLAS

Un concierto

En el salón-teatro de la calle Valladares se celebró anoche el anunciado concierto de la sociedad obrera filarmónica "Los Amigos del Arte", que dirige el profesor de la Banda municipal de música don Luis Garrido. Todas las obras que figuraban en el programa fueron ejecutadas con gran acierto, mereciendo mención especial una gaviota del maestro Moreno Torroba, muy bien ensayada por la orquesta de esta agrupación y una jota para coro y orquesta de la que es autor el señor Garrido. Al finalizar todos los números, el público, que en gran número asistió al concierto, premió con sus aplausos la labor de los jóvenes artistas. Farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71; don Uldarico Pesa S. de Tejada, Real lejo, 66; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8 y don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40. Las demás farmacias permanecerán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo. Banda municipal de música
Obras que ejecutará la Banda municipal de música hoy, de tres y tres cuartos a cinco y tres cuartos de la tarde en el Paseo de la Victoria: "Pepita Greus", pasodoble, Pérez Chovi; "La del soto del Parral", primera selección, Soutullo y Vert; "Goyescas", intermedio (primera vez), Granados; "El aprendiz de Brujo", poema sinfónico inspirado en la balada de Goethe, Dikas; "Poupurrít de aires andaluzes", Lucena; "De Andalucía a Aragón", (primera vez) Texidor. Siguen los robos
En la casa número 6 de la calle Doce de Octubre, dos mujeres llamadas Carmen Lucena Arena y María García Macarena, sustrajeron ayer al vecino de la misma Manuel Barceló Andrades, un par de medias y una bombilla del alumbrado eléctrico. Un guardia municipal detuvo a dichas mujeres. Defunción
En Madrid ha fallecido nuestro paisano don Luis Quero Goldoni, ingeniero jefe del Cuerpo de Montes. Enviamos el pésame muy sentido a sus hermanos residentes en Córdoba y demás familia.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos varios artículos de colaboración y la Sección religiosa.

Detención

Un guardia municipal detuvo ayer a Emilio Martínez Muñoz, porque al llamarle la atención, a causa de haber producido desperfectos con un carro que guiaba, en la fachada de una casa de la calle de los Moriscos, se le insolentó e intentó maltratarlo de obra.

Los estancos

Hoy están abiertos los siguientes estancos: Especial segunda, Gondomar, número 7, número 1 Puerta de Almodóvar, núm. 23; núm. 3 Cardenal González, núm. 131; núm. 6 Mayor de Santa Marina, núm. 8; núm. 7 Fermin Galán, núm. 10; núm. 11 Reyes Católicos, núm. 3; núm. 12 Mayor de San Lorenzo, núm. 138; núm. 13 Plaza de Santa Cruz, núm. 9; núm. 16 Rodríguez Marín, núm. 26; núm. 17 San Agustín, núm. 24; núm. 20 Joaquín Costa, núm. 11; núm. 22 Blanco Belmonte, sin número; núm. 21 Puerta del Rincón, núm. 100; número 26 Concepción, núm. 38; número 31 Mucho Trigo, núm. 2; número 32 G. Hernández, núm. 90; número 33 Plaza de la Almagra, número 23; núm. 36 San Fernando, número 109; núm. 41 Avenida de Canalejas; núm. 9, calle de Málaga.

OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE CORDOBA ANUNCIO

Por orden superior queda suspendido el concurso de los destajos señalados con los números 7, 8 y 9 correspondientes a las obras del camino vecinal de Obejo a Villanueva de Córdoba, y cuyo anuncio para concursar se publicó en este periódico el día 17 del corriente. Córdoba 18 de Febrero de 1933. - El Ingeniero jefe interino, Pedro F. de Santaella.

Accidente desgraciado

Ayer ocurrió un desgraciado accidente en Obejo. El joven de 15 años Felipe Canto Morales iba subido en una camioneta y al pasar ésta una calle estrecha fue cogido entre el vehículo y la pared, resultando lesionado. Conducido a Córdoba, le prestaron los auxilios que su estado requería los médicos de la Casa Central de Socorro, apreciándole la luxación de la cabeza del húmero izquierdo y heridas en la región superciliar derecha, graves. Después de asistido convenientemente se le trasladó a su domicilio, calle Cerrillo, de la villa de Obejo.

LOS ESCAPARATES DE LA CIUDAD

Al anoecer nos cautivan los escaparates con buen alumbrado. Adquiriremos gustosos al día siguiente lo que en tan buena luz se nos presentó. Los comercios modernos con iluminación correcta inspiran confianza, porque ponen a prueba calidad y surtido. En cambio ahuyentan, en vez de atraer, los escaparates mal alumbrados. Con su inmensa variedad de tipos, las lámparas OSRAM, insuperables, constituyen la base del alumbrado moderno. Diríjase a los depositarios OSRAM CON LÁMPARAS OSRAM ALUMBRADO PERFECTO



LA MANO IZQUIERDA

Entre las infinitas torpezas que se cometen en la educación de los niños, hay dos que no tienen perdón: asustarlos, cuando lloran o son traviesos, con la llegada del Coco, del guardia o del tío Camuñas, enseñándolos, así, a tener miedo y prohibirles coger la cuchara o el tenedor con la mano izquierda. Toda madre celosa de que su hijo sea un perfecto "gentleman", no le dejará vivir en cuanto le vea cometer semejante delito y le hará saber que eso es muy feo.

¿Y por qué eso? ¿Donde está escrito, y si lo está, con qué razón? ¿En virtud de qué principios se impone esa humillación a la mano izquierda, relegándola a un papel secundario, cuando tiene los mismos derechos que la hermana favorita? Tan injusto es esto como el que un padre que tiene dos hijos colme al primero de mimos y al otro lo trate a puntapiés.

¿Quiere decir esto que deba darse preferencia a la izquierda sobre la derecha? No, en mis días. Tan absurdo sería esto como es el primero. Quiere decir que, prácticamente, debería enseñarse a los niños a valerse por igual de las dos. ¿Cuántos mil filados de la mano derecha, por enfermedad, accidente o acción de guerra no encontrarían las ventajas incalculables de esa costumbre— ¿Una herida, un golpe en la mencionada mano nos priva de ella accidentalmente? Pues ya estamos sin podermos valer para infinidad de cosas, por culpa de la paternal rutina que desde niños nos enseña que el coger la cuchara con la mano izquierda, es de muy mal gusto.

Se podrá alegar que ello viene sucediendo así desde que el mundo es mundo; pero no se me podrá alegar una razón detenidamente que justifique el hecho. Al contrario, son muchas las que se pueden oponerle.

¿No hay zurdos? ¿Por qué no ha de haber ambidextros? ¿Cuántos serían los beneficios que a la humanidad no recibiría de esa rectificación?

¿El pianista, el violinista, no adiestran su mano izquierda para tocar los respectivos instrumentos? Por qué no ha de seguir el ejemplo el pintor, previniéndose así contra posibles contingencias que pudieran ocurrirle a la derecha? ¿Le sobraría al escritor tener adiestrada en la escritura ambas manos? Don José Francos Rodríguez, cuando perdió el uso de su derecha mano, se ensayó con la siniestra y llegó a escribir con ella. ¿Por qué, pues, desprecia así los beneficios que podría reportarnos el desarrollo de las facultades de nuestra mano izquierda?

¿Tácticamente reconocemos su importancia cuando reconocemos que un político, pongo por caso, "tiene mucha mano izquierda"; mucha le da un crítico taurino a que un diestro sepa o no manejar la muleta con esa mano; y no hay para qué hablar de las que un profesional del billar concede a la suya.

Al renovar nuestras costumbres al compás de los tiempos, debemos dar satisfacción a la querida mano izquierda y hacer ambidextros. Guillermo Díaz-Caneja (Prohibida la reproducción)

MILITARES

Presentaciones Se han presentado en la Comandancia militar los tenientes de Artillería don Cristóbal del Real y don Juan Sánchez Ramírez, que proceden de Valencia.

A su destino Ha marchado a Sevilla para incorporarse a su destino, el sargento de caballería don José Jiménez Obregón.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 18 de Febrero de 1933 Semana del 20 al 25 Reses mayores.—Don Francisco Belmonte, 2 a 3'39 pesetas; don Pío Jiménez, 4 a 3'40; don Ricardo López, 2 a 3'40; don Domingo Montoro, 4 a 3'40; don José Carbonero, 2 a 3'40; don José Laguna, 2 a 3'41; señora viuda de Guerra, 1 a 3'41; don José María Casado, 2 a 3'41; don Antonio Torralba, 5 a 3'41; don Francisco Pino, resto a 3'41. Terneras.—Don Domingo Montoro, 3 a 4'00; don Esteban Díaz, 2 a 4'00. Menores.—Don Francisco Martínez, 8 a 2'75; don Juan Castro, 6 a 2'75.

Los precios libres para el entrador, son: De 3'14 a 3'16 para el ganado vacuno. A 3'60 para terneras. A 2'50 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 21 de Febrero hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 3'90 Sin hueso, kilo, a 5'40 Ternera con hueso, kilo, a 4'40 Sin hueso, kilo, a 6'10 Macho, kilo, a 3'20

A. Gutiérrez Sisternes Especialista de enfermedades de los ojos. Oculista por oposición del Hospital Provincial. CONSULTA DIARIA DE 1 A 5 Fermín Galán 53 (antes Alfonso XIII) CORDOBA

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Anoche se estrenó en el Gran Teatro la producción Paramount, titulada "El hombre y el monstruo".

Su argumento está basado en una célebre novela inglesa referente a la teoría del otro yo.

Un doctor descubre un preparado con el que se consigue el desdoblamiento del otro yo.

El experimento lo practica consigo mismo y surge el monstruo que lleva dentro.

Con la presentación de este problema la casa Paramount ha logrado una de sus mejores producciones, en la que hace una creación formidable el actor Fredeire March.

Además la película está impresionada en español, lo cual contribuye a su mayor éxito.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

A las muchas películas de la selva africana que han sido filmadas en estos últimos tiempos hay que agregar la titulada "Marfil", que ayer, en la sección de las seis y media de la tarde fue estrenada en el popular Teatro Duque de Rivas.

"Marfil" está hablada en español y posee escenas verdaderamente emocionantes, tales como las que representan a una señorita atacada por un leopardo y a un hombre devorado por un león.

El argumento es muy sugestivo y está basado en el contraste que forman la ambición, que impulsa a cometer los más audaces delitos y la nobleza y valentía de un hombre generoso.

"Marfil" gustó mucho al numeroso público que asistió al espectáculo.

CINE ALKAZAR

En este salón cinematográfico se exhibió anoche, por primera vez, la película titulada "Coeur de lilas".

Esta producción, basada en la obra del famoso escritor Tristán Bernard, es de un realismo extraordinario y de una intensidad dramática que impresionan hondamente al espectador. Los sentimientos que anidan en el corazón de una joven "apache" de los bajos fondos sociales de París proporcionan el asunto a la interesantísima obra que está interpretada con verdadera maestría.

La nueva cinta agradó extraordinariamente al público.

CINE GONGORA

En el Cine Góngora fue estrenada "La Atlántida", película que se basa en la popular novela del mismo título, obra maestra del insigne literato Pierre Benoit.

La soberana fantasía de este autor se desborda en dicha admirable producción dramática y acaso mejor que en el libro puede apreciarse en la pantalla.

Una estrella del arte cinematográfico, Brigitte Helm, interpreta la protagonista de manera imponderable, secundándola con extraordinario acierto Pierre Blanchard y Jean Angelo.

El público siguió con gran interés el desarrollo de la película, una de las mejores producidas este año.

La Agrupación Artística "Góngora"

Mañana actuará en el Cine Góngora la Agrupación Artística del mismo nombre, formada por aficionados de esta capital, que representará la graciosa comedia en tres actos, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada "Anacleto se divorcia".

Se trata de un conjunto artístico excelente, cuyos elementos nada tienen que envidiar a los profesionales de la escena.

Teniendo en cuenta la amabilidad del espectáculo y los precios fijados a las localidades, es de esperar que dicha fiesta resulte muy brillante y que la Agrupación "Góngora" obtenga un éxito análogo al que logró con la representación de la misma obra el día 1 del actual en el Gran Teatro.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

En el Museo Arqueológico

Ayer por la mañana estuvo en el Museo Arqueológico el ministro de Instrucción Pública para hacerse cargo de la donación hecha a España por el Fogg Museum de los Estados Unidos, consistente en un sepulcro que fue descubierto en Sahagún en 1908 y que había sido vendido a aquel país por unos anticuarios.

El Estado español corresponderá a dicho regalo enviando al Fogg Museum un capitel y una columna romanos y una colección de cerámica y bronce ibéricos.

En libertad

La Sala sexta del Supremo acordó la libertad de don Diego Zulueta y Queipo de Llano, don Luis Isasi, don Francisco Mier Terán y don Juan Bautista Palomino, que se hallaban detenidos en la Cárcel Modelo por suponerse que habían intervenido en los sucesos desarrollados en Sevilla con motivo de la intentona monárquica del 10 de Agosto.

El juez delegado señor Iglesias Por tal estuvo en el mencionado establecimiento y comunicó a los interesados la resolución dictada por la Sala, siendo todos ellos puestos inmediatamente en libertad.

El Centro de contratación de moneda

Los directores del Centro de contratación de moneda señores Huete y Ara han conversado con un periodista.

Le dijeron que el Centro de contratación funciona con la mayor regularidad y que la Banca, sin excepción y a veces perjudicando sus intereses, cumple estrictamente las instrucciones que se le transmiten.

El señor Ara, que regresó recientemente de Alemania, manifestó que su viaje será fructífero para nuestra divisa, pues en breve se firmará un convenio monetario para obviar las dificultades que existen para los cobros y pagos en aquel país.

En fecha próxima comenzarán a funcionar delegaciones del Centro de contratación en Canarias y Barcelona.

La minoría radical no variará de táctica

Algunos periodistas visitaron al señor Lerroux con el fin de obtener de él lagunas declaraciones acerca de la situación parlamentaria que se ha creado a causa de la actitud de la minoría radical.

Don Alejandro se limitó a decir que no existía ninguna fórmula de arreglo y que el martes continuarán los radicales desarrollando la misma táctica que en estos últimos días.

Manifestaciones del señor Maura

El señor Maura, refiriéndose a la noticia publicada por algunos periódicos asegurando que había comenzado a hacer gestiones con el fin de buscar una fórmula que permitiera el restablecimiento de la normalidad parlamentaria, ha dicho lo siguiente: En realidad no he hecho gestión alguna, pero creo que debe buscarse algún medio para terminar con esa situación que tanto daña el prestigio del Parlamento.

Yo quisiera que para el martes hubiese variado la situación, pues así no es posible continuar.

El ministro de Obras Públicas recibe muchas felicitaciones de Alicante Don Indalecio Prieto ha recibido

SOMBROS ¡Ocasión! RUSI Ofrezco a mi numerosa clientela FLEXIBLES nevedad en todos los colores al precio de pesetas 9'50 - 10 - 12 - 13 - 14 - 15

HOTEL MAJESTIC - SEVILLA 300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO, TELEFONO Y CALEFACCION CENTRAL. PENSION COMPLETA 15 PESETAS SELECTA COCINA

Combata la anemia como yo la combati diez años atrás con el Jarabe Salud, tónico regenerador que me libró de angustiosas molestias y de una vejez prematura. Estaba entonces agotado, sin anhelos y consumido por la neurastenia. Todo hombre agotado por excesos o por el trabajo, debe reponer fuerzas, y de todos los reconstituyentes el más rápido y vigoroso es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las estaciones del año. No se vende a granel.

numerosos telegramas de Alicante felicitándolo por la enérgica defensa que hizo del proyecto relativo a la construcción de dos carreteras que tanto han de beneficiar a aquella provincia.

En muchos telegramas se condena la actitud de la minoría radical por la obstrucción que está haciendo al proyecto.

La inauguración de las obras del pantano de Cijara

Hoy, a las ocho de la mañana, marcharán a la provincia de Badajoz, para inaugurar las obras del pantano de Cijara, el presidente de la República, los ministros de Obras Públicas y Estado, los directores generales de Obras Hidráulicas y Montes y la mayoría de los diputados extremeños.

La inauguración de dichas obras se efectuará a las doce del día.

Los periodistas parlamentarios visitan el Palacio Nacional

Invitados por el director de Propiedades señor Bugeda, los periodistas que hacen información en el Parlamento estuvieron ayer visitando el Palacio Nacional.

En sábados sucesivos visitarán los palacios de La Granja, Aranjuez y El Pardo.

Entierro del guardia de asalto Juan Escribano

Ayer verificóse el entierro del guardia de asalto Juan Escribano, que falleció a consecuencia de las lesiones que se produjo por el vuelco de un camión en la carretera de Carabanchel.

Al sepelio asistieron los altos jefes de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad y numerosos compañeros del linado.

El director de Seguridad estuvo en la capilla ardiente y dió un beso en la frente al cadáver.

Un guardia de Seguridad intenta suicidarse

En la Ciudad Universitaria intentó poner fin a sus días el guardia de Seguridad Victoriano Sánchez Equino, el cual, para llevar a cabo su fatal resolución, se disparó un tiro en la cabeza.

Victoriano se encuentra en gravísimo estado.

Se ignoran las causas que le obligan a tomar tan extrema resolución.

Provincias

PONTEVEDRA

La policía de Vigo se incautó de dos cajas que contenían esculturas religiosas de gran valor y que habían sido facturadas en la estación de Puente Genil

Vigo. Dias pasados un señor que vive en la calle del Arenal recibió una carta fechada en Córdoba el 30 de Enero rogándole que se hiciera cargo de dos cajas que habían sido facturadas por ferrocarril y cuyo talón se le enviaba también.

Como quiera que dicho señor no conocía a la persona que le hacía el envío y ante la sospecha de que las cajas de referencia pudieran contener bombas, entregó la carta en la Jefatura de policía y los agentes establecieron un servicio de vigilancia en la estación.

Ayer llegaron las cajas de referencia y se procedió a abrirlas, viéndose que contenían dos esculturas religiosas que los técnicos manifestaron que podían ser de Salcillo. Las esculturas fueron valoradas en dos millones de pesetas. Una de ellas representa a la Purísima y otra a la Virgen con el Divino Cordero.

Se ignora quién sea el remitente de las cajas.

La creencia general es que las esculturas proceden de Málaga y que seguramente alguien las retenía en su poder desde la quema de los conventos.

Se ha dado cuenta del hecho al Gobierno y las esculturas permanecerán retenidas hasta que aquél decida lo que haya de hacerse con ellas.

Las cajas habían sido facturadas en la estación de Puente Genil.

CADIZ

La Comisión parlamentaria

Cádiz. En el expreso llegó la Comisión de diputados encargados por los partidos a que pertenecen de realizar una información para averiguar todo lo ocurrido en Casas Viejas.

Forman la Comisión los señores Fanjul, Soriano, Aramburu y Algara. A las cuatro de la tarde marcharon a Medina Sidonia y hoy se trasladarán a Casas Viejas.

SEVILLA

Un atraco a una Casa de eSguros

Sevilla. Ayer a la una de la tarde tres desconocidos armados de pistolas penetraron en las oficinas de la Casa de Seguros L'Abelle y encañonaron al gerente y a los empleados impidiéndoles todo movimiento.

Los atracadores se apoderaron de 685 pesetas que estaban destinadas al pago de indemnizaciones por accidentes del trabajo.

En el momento en que se apoderaban el dinero sonó el timbre del teléfono y uno de los pistoleros arrancó los hilos telefónicos.

Al salir a la calle vieron que a la puerta de las oficinas había un grupo de obreros que se proponían entrar para cobrar las indemnizaciones y les impidieron la entrada amenazándoles con las pistolas.

Los atracadores consiguieron fugarse.

Don Arturo Méndez continúa en el mismo estado de gravedad. Entierro del señor Gómez Cobo

Sevilla. El deportista cordobés don Arturo Méndez Maldonado que resultó gravísimamente herido en el accidente de aviación ocurrido el viernes en Tablada continúa en el mismo estado.

De Córdoba llegó la familia de dicho señor.

Ayer, a las cuatro de la tarde, verificóse el entierro del desgraciado joven señor Gómez Cobo, que acompañaba a don Arturo Méndez en el aparato siniestrado.

Al fúnebre acto asistieron muchos aviadores civiles y militares.

CACERES

Los vecinos de Tornavaca piden en actitud violenta la destitución del médico y del farmacéutico

Cáceres. En el pueblo de Tornavaca un numeroso grupo de vecinos penetró en el Ayuntamiento en actitud levantisca y pidió al alcalde la destitución del médico y del farmacéutico.

Ante la actitud violenta del vecindario el alcalde prometió que dichos funcionarios serían destituidos.

El grupo amenazó al alcalde con volver a invadir el Ayuntamiento si por la noche no se reunía el Concejo en pleno y acordaba la destitución de los señores de referencia.

AVILA

El temporal de nieve y agua Avila. El pueblo de Pequerinos ha quedado bloqueado por la nieve. La incomunicación con los pueblos comarcanos es completa.

A causa del temporal se hundió una casa habitada por Emiliano García, sin que ocurrieran desgracias.

El alcalde ha ordenado que todas las casas de deficiente construcción sean desalojadas.

En toda la provincia reina fuerte temporal de agua y viento. Ha quedado interrumpido el servicio telefónico con Damas del Marqués.

BILBAO

La detención de los autores del atraco cometido en la sucursal del Banco de Bilbao en Algorta

Bilbao. Han sido detenidos los tres individuos que intervinieron en el atraco cometido el viernes en la sucursal del Banco de Bilbao en Algorta.

Los atracadores se llaman Eugenio Alain, de 23 años; Jesús Laza, de 19, y Angel Lorente, de 25.

El último fue detenido durante la madrugada anterior.

Preguntado Angel Lorente que cómo de tenía ocho mil pesetas que faltaban por recuperar del dinero robado declaró que las había enterrado en una huerta del barrio de Repelega.

Dicho individuo fue conducido al lugar de referencia y entregó ocho billetes de mil pesetas.

Los atracadores han manifestado que cuando se estaban apoderando del dinero los empleados del Banco les recomendaban que se llevaran todo el que encontraran.

El Consejo de Administración del Banco de Bilbao visitó al gobernador para darle las gracias por el reintegro de la cantidad robada y para felicitar a las fuerzas de la Guardia civil y de Vigilancia por el servicio efectuado.

CIUDAD REAL

Ciudad Real. Comunican de La Solana que al regresar del trabajo Miguel Valverde Lara y cuando atravesaba el patio de su casa para dirigirse a la habitación que tiene alquilada le salió al encuentro María Jesús Expósito, la cual se le abalanzó, diciéndole que le iba a cortar el cuello.

Acudió la esposa de Francisco, llamada Gregoria Tolosa y con un cuchillo asedió dos puñaladas en la espalda a María Jesús, que quedó muerta en el acto.

Gregoria fue detenida.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados Venta al por MAYOR y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Y ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Dolores González de Dios FALLECIO EL DIA 20 DE FEBRERO DE 1928 R. I. P. A. Las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Miguel, así como la de Requiem a las diez y media, serán aplicadas en sufragio por su alma. Sus hijos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a dichos actos y que encomienden el alma de la finada a la Virgen de los Dolores.

Primer aniversario del señor Don Joaquín Encuentra Montes QUE FALLECIO EL DIA 21 DE FEBRERO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. La misa que se celebre el día 21 del corriente a las ocho y media, en la iglesia del Carmen Calzado (Puerta Nueva), será aplicada por el eterno descanso de su alma. Sus hijos, hijos políticos, nietos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen el alma del finado.

IV ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON PEDRO GREGORIO HERRERO GARCIA QUE FALLECIO EL 21 DE FEBRERO DE 1929, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el día 21 del corriente y la solemne a las ocho, así como la de nueve y la exposición de S. D. M. en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. La razón social El Metro, S. A.; la Sociedad Gómez Aguado y Compañía; su desconsolada viuda, hijos, hermana y demás familia, agradecerán en el alma la asistencia a dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica taurina

Luminaria española

Es el sol, que fortalece una esperanza, o es la realidad que se ha presentado ante nosotros?...

Son las ganas que ya tenemos todos de que el frío pase, y el sol fuerte invite a lanzar el abrigo hacia cualquier rincón de la casa.

Ya ha comenzado la fiesta de toros, pero sólo como preámbulo; novilleros encargados de levantar el telón y animar un poco los rostros.

Para qué pensar tanto en tragedias de la vida, en pesimismo, en catástrofes?...

Ya comienza la lucha del torerillo que busca recomendación para obtener la promesa de salir en algún ruedo importante.

Ya el empresario busca y rebusca entre los que prometen cierto porvenir, para captarse las simpatías de ellos desde los primeros momentos.

Ya algunos críticos, muchos críticos, que tienen la pluma enmohecida de no usarla—por lo menos en cosas de toros durante todo el invierno—comienzan la tarea de limpiarla para seguir en el manejo habilidoso de no opinar por su cuenta, para no disgustar a nadie, ni lanzar titulares desinteresadas, por si en el transcurso de la temporada le conviniera rectificar...

Ya el ganadero danza por uno y otro lado, conviniendo con empresarios y mimando a toreros para que su trabajo penoso de la dehesa, se vea recompensado como merece; o algo más que lo que merezca, si es posible.

Y ya el artista, que está en lo alto, hace sus cálculos sobre el número de corridas que va a torear, el itinerario que va a recorrer y la ganancia que le va a quedar, para aumentar el número de acciones, que ya posee, o para obtener las primeras en su mano, si el diestro es de los que todavía no comenzó a saborear el bienestar y las comodidades que el arte ofrece a los que logran descubrir sus secretos.

Yo estoy como el primer día, como cuando finalizó la temporada, como siempre; un día y otro llenando cuartillas, hablando de toreros y de toros, de público y empresas, de estilos y personalidades; en una palabra, sin callar un día, procurando siempre avisar esta luminaria española—ascua viva de tradición y reflejo de una raza—en la que muchos, muchísimos que se creen autoridades en la materia, no son capaces de mirar frente a frente, porque les falta valor y coraje para la lucha y entusiasmo y afición para elevar la fiesta artísticamente.

Seres viejos, materia inservible, que se mantiene sin base, y aparenta aureolas ficticias.

Contra esos seres, va a ser necesario una batida, y más que una batida, unos escobazos que dejen limpio el ambiente y la calle, para que la luminaria de la fiesta de toros resplandezca sin la preocupación de reflejar chocheos inmundos, que no acabo de comprender por qué se mantienen en alto.

Ya va a empezar la fiesta. Recibimos sus primeros rayos de luz, con la frente muy alta y el corazón gozoso de que el nuevo año artístico lleve aliente a los aficionados, y estos confianza a los que han de exteriorizar su obra, cada vez con un perfil más depurado.

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción)

HERNIAS

Con nuestros aparatos, que no se construyen en serie como los bragueros y vendajes usuales, sino para cada caso determinado, por lo que es indispensable ver al enfermo previamente, garantizamos la contención absoluta de toda clase de hernias, aun de las más voluminosas, incluso de las que fueron operadas y se han reproducido, siendo de este modo como se logra su curación en muchos casos.

Gabinete Ortopédico de Jerónimo Farre

Horas: De once a una y de cuatro a seis. Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), 5.—Madrid

Recibirá visitas en:

CORDOBA, HOTEL SIMON, los días 23 y 24 de actual mes de Febrero. ESPIEL, Fonda Hilario Montoro, el día 25.—BELMEZ, Fonda José Pidal, el día 26.—HINOJOSA DEL DUQUE, Hotel Dimas, el día 27.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Montilla, contra Manuel Pérez y otros por el delito de hurtos.

Las defensas de los procesados estarán encomendadas a los abogados señores Velasco y Espina y la representación al procurador señor Orti.

En la misma Sala, se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Félix Gallardo por lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del juzgado de Posadas, contra José Diego Martín, por injurias.

Actuarán los abogados señor Pérez Rico y Muñoz Córdoba y los procuradores señores Redondo y García Varo.

En la misma Sala, se celebrará la vista de la causa seguida en el juzgado de Pozoblanco contra Francisco Rubio Calero, por desacato.

El abogado señor Espina tiene a su cargo la defensa y el procurador señor La Cerda la representación del procesado.

Juicios para el martes

En la Sala primera se celebrará el martes la vista de la causa instruida en el juzgado de Rute contra Bartolomé Espejo, por atentado.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Barbudo.

En la Sala segunda se verá la causa instruida en el juzgado de Posadas, contra José Fernández Ruiz, por hurto.

Los señores Espina y Orti, tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Caba, contra Cristóbal Amaya Castro, por hurto.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Roldán.

Una aclaración

Entre las sentencias que publicamos en nuestro número del jueves último figura una causa seguida en el juzgado de Montoro en virtud de la cual se condena a Francisco Romero Pérez, por el delito de desobediencia a la pena de ocho años y un día de inhabilitación especial.

El primer apellido de este procesado es Romera y no Romero.

Si nos accecha la gripe y con terror la esperamos, conac de Dieguez bebamos de 4 pesetas litro, y venir puede la gripe, que nos importa tres pitos.

BODEGAS DIEGUEZ. REALEJO, 66

SE CEDE gratuitamente solar 900 metros inmediato paseo la Victoria para cercarlo, destinándolo usos industriales, reintegrándose gasto tiempo se le asigne. Plaza República, 14. Porteria.

FINCA producción y recreo Sierra de Córdoba y casa y dehesa procedente testamentaria, vendense. Narbona. Alcalá Zamora, 12. Córdoba.

SE VENDE un auto Cadillac, cinco plazas, buenas condiciones, neumáticos buen estado, focos Blierot. Tratar: Doce de Octubre, 1 principal derecha.

RADIO GANGA. El mejor equipo de radio TELEFUNKEN (receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Arofon 5"), de extraordinaria sensibilidad (recibe Buenos Aires, garantizado a prueba) desafiando toda competencia 763'35 pesetas a pagar en un año. Delegación provincial del TOURING CLUB ESPAÑOL. Gran Capitán, 27 y 29.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en la casa Santa Marta, número 2. Horas, de doce a dos de la tarde.

Requisitas tortas de aceite Peñas CUNA, 55. SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguramente serán adjuntas.

Entreactos

La fuente de cristal

Quieta la noche y el cielo intensamente azul. La bóveda celeste está cuajada de puntos brillantes como un campo sembrado de luciérnagas.

Las calles desiertas, alumbradas o en penumbra de su mitad, dibuja la luna sombras caprichosas.

Silencio por doquier. Es prima noche, y los seres que la urbe pueblan están entregados al reposo.

La urbe es grande, de intenso dinamismo en varias manifestaciones de riqueza, y por ello es mayor el silencio que la envuelve.

Este silencio, será turbado dentro de pocas horas con un ritmo violento. Ahora duerme la fatiga de una dura jornada.

Mas nosotros nos hallamos en una situación excepcional. Estamos descansados. Hemos hecho alto en la jornada cotidiana y nuestro deseo es conocer las varias pulsaciones en diversos momentos de su vida.

Ya lo hicimos en el desperezo mañanero, cuando los obreros acuden a los talleres y a las fábricas. La contemplamos también en las horas de mayor actividad.

Y después de recorrer los lugares más típicos, sus pintorescos rincones, las joyas de arte, contrastando sus expresiones culturales, nos encanta adentrarnos y perdernos en el laberinto de calles estrechas y olvidadas, esperando de un momento a otro ver surgir antes nuestros ojos atómicos una de aquellas aventuras en las que el papel de más grato relieve lo jugaba una bella mujer, cuyo honor guardaba un caballero y defendía hasta morir con la punta de su espada.

Mas ya aquello pasó para no volver nunca. En la hora de ahora todo es muy distinto. Ni damas, ni corchetes, ni embobados caballeros. Silencio por doquier, y más acentuado en torno nuestro por ser un paraje de los más solitarios.

La gente reposa a estas horas libre de toda clase de cuidados. Las calles permanecen desiertas, aunque con buen alumbrado, que es el mejor medio de impedir la realización de aventuras equívocas. Y por todas partes los signos de civilidad que han ahuyentado las sombras del pasado.

Sólo trae a nuestra imaginación algún aire de pasadas edades, el leve rumor de una fuente que corona la parte extrema de una calle olvidada. Es como un símbolo misterioso y remoto y parece un lindo abanico de cristal. Fluye incansablemente, y en el misterio de la noche, tiene el rumor, el eco grato de una vieja canción.

Bruno G.

Ronda. Prohibida la reproducción

Para Carnaval

Puede usted adquirir las peladillas directamente de la Fábrica.

Clases garantizadas a 4, 5 y 6 pesetas kilo

CAPARRÓS

Torre Malmuerta

SE VENDE un buen piano marca Piazz. Para verlo, de 9 a 3, calle San Francisco, número 45, principal.

VIVIENDA. Huerta de la Reina, casa pescadería planta alta a una o dos familias sin niños, con agua fría del Ayuntamiento y sin derecho el bajo a nada del piso alto. Y dos habitaciones. Vería y tratar, de cuatro a seis.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

Llegaron los fieltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española Fernández y Roche de Sevilla, en Sombrería Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

CEBOLLAS excelentes se venden al por mayor. Razón: Hotel España y Franca.

Frivolidades

CARNAVALINA

"Todo el año es Carnaval", dijo "Figaro", eludiendo a que constantemente, las gentes llevan colocada una careta. Y nosotros añadiríamos: "En Carnaval, solamente prescinden del disfraz, las gentes que van disfrazadas". Fijaros, lectores y lectoras, si es que los tengo—en que las gentes que se disfrazan, como llevan la cara tapada, se permiten descubrir, sin recato ni rubor, lo que llevan dentro.

Es terrible la osadía de las "señoras" que se permiten el lujo de dejar de serlo alguna vez. Nosotras, que alguna vez, para documentarnos, asistimos a cabarets de lujo, nunca y en ninguno hemos visto las escenas de licencia que se permitieron las señoras en aquel baile de máscaras.



Y es que las pobrecitas creían, de buena fé, que en esos sitios todo está permitido... pero ignoraban que solamente se permite todo a quien todo lo perdió.

Si, queridas mías. En sociedad, como en la Sociedad, se permite "todo" al que todo lo tiene perdido. Como a aquellos reos de última pena, cuando aún en la ley había pena de muerte—no se les negaba porque todo, hasta la vida, la tenían perdida.

Pobre de aquel, o aquella que tienen perdida la vida, o una vida perdida! Pobres, aunque en compensación se les permita y disculpe "todo"!

Cuando llegó el Carnaval, aquella amigueta frívola, me preguntó: —¿De qué habrás de disfrazarte? Y yo le respondí:

—De mujer. ¡Me pesa este traje de "fantasía" que los demás han puesto sobre mis hombros! Tengo ganas de decir a voces: "Dejadme sola conmigo misma, con esa que ni perora ni escribe, ni vosotros conocéis... y que solamente sabe tener corazón sensible de mujer "mujer", en las horas de intimidad plena".

¿Qué bien estaría que el médico famoso, y el pintor ilustre y el abogado de fama se disfrazasen de "hombres"?

Aunque solamente fuera por un día, valdría la pena verlos así vestidos. ¡Claro es que aludimos a un disfraz moral! Con pantalones van vestidos siempre, y sin embargo, nosotros no encontramos "hombre" en ellos.

Originalísimo traje de máscara, última creación, para llamar la atención en los bailes de este Carnaval

El ser "hombre" no es ser "macho"; eso también lo son los individuos del sexo masculino pertenecientes a aspectos inferiores. Ser hombre es algo más, es mucho más. Es algo tan infatigable, que para representarlo basta el nombre: "hombre".

¡Pero, qué pocos, hacen honor a esa palabra, dulce a los labios de una mujer!

Bueno, maese Carnaval. Cuando tenemos veinte años, nos parecías amable y bello. Hoy, francamente, nos aburres un poquito.

¡Quien pudiera volver a los veinte años, siquiera para hallarte encantador!

Regina

(Prohibida la reproducción)

Se acaban de recibir los fieltros flexibles plumas de la acreditada legítima, auténtica y antigua marca BORSALINO, en colores, fijos y firmes Gris, Bey, Verde, Marrón y Negros. Nutria inalterable. Poseemos la clave de los principales centros de producción).

Unico depositario para Córdoba y toda su provincia Sombrería Diego Ruiz, Pablo Iglesias número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034. Córdoba.

Crosley Radio. Unico aparato que evita el fading (amortiguamiento) de la onda (permite n o oír Madrid con intensidad fija. Venta al contado y a plazos desde 50 pesetas mensuales. Representante exclusivo para Córdoba y su provincia, Y. Vegas, Mariana Pineda, núm. 1. "Funes Radio" (Esquina a Tendillas). Teléfono, 2901. Especialidad en reparaciones de aparatos de Radio. Repuesto de Lámparas.

Temp. máx. al sol y al aire libre 17.40 Id. id. a la sombra id. id. 13.40 Id. mínima id. id. id. 8.81 Id. mínima id. id. id. 8.0 Oscilador 16.60 Agua de lluvia en milímetros 0.00 Agua evaporada en milímetros 1.20

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 754.0 Temperatura a la sombra 13.40 Id. de termómetro húmedo 8.81 Tensión del vapor 8.00 Humedad relativa 9.40 Estado del cielo Nuboso Dirección del viento NE. Fuerza Ven oñña Recorrido en 24 horas 101.00

FAJAS DE CAUCHOLINA "MADAME X" con refuerzo ventral de TUL INVISIBLE. Nuevos modelos para los trajes de moda.

MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X. MADAME X.

Hombres de Cataluña

Palau Casellas

Una noche madrileña, Valentin F. Cuevas, con su fino olfato periodístico, descubrió a Fermín Palau y le brindó un puesto en su mesa de trabajo. Esto tenía y tiene una gran importancia, porque el periodista supo descubrir entre los grandes literatos catalanes, al que vivía apartado por completo de la política. Esto ya era una novedad.

Los que conocemos de "verdad" a Fermín Palau Casellas podemos hablar de él, presentándole como un valor positivo en las letras catalanas, alegrándonos de verle incorporado al movimiento de las letras hispanas, que bien lo merece por su talento singular y los aciertos de su pluma.

Palau Casellas demostró desde muy joven sus aficiones literarias. A los 15 años publicó "La educación del hombre" y su primera poesía. Ha ganado varias veces la flor natural en torneos literarios de importancia y varios "accesits", uno de ellos con su "A Englantina", en Barcelona, así como en los Juegos Florales de Pont Romeu y Rosselló (Francia), en la capital, de Cuba y otros muchos en diversos lugares de Cataluña.

Materia lírica suficiente para llenar varios volúmenes, pero sólo nos anuncia la preparación de un libro de versos en catalán y otro de novelas cortas, en castellano, que tienen honores de publicidad en el suplemento femenino de "Las Noticias". La gitanilla rubia y "María de los Dolores". Además, "Amapola" premiada en el concurso de "El Día Gráfico", de Barcelona. Este libro será tan celebrado como la novela educativa "L'Ernest", que publicó en 1920.

A los 38 años cuenta con una labor literaria intensa y extensa. Pero además, Palau Casellas ha sido político activo, aunque no lo sea ahora. Antes de la Dictadura fue secretario particular de don Francisco Maciá, hoy presidente de la Generalidad, a quien admira por su espíritu de sacrificio y por su amor a la causa de Cataluña. Y con todo eso Palau Casellas vive del sueldo de su escuela en la provincia de Lérida, demostrando que cada día le gusta más la profesión docente y el ejercicio del Magisterio primario, habiendo dado numerosas conferencias educativas y escrito muchos trabajos pedagógicos. En las Normales de Lérida y Madrid ha pronunciado notables conferencias, teniendo un gran prestigio de los grandes valores del Magisterio.

Hemos recogido, al azar, de su jardín poético unas cuantas flores. Y le entregué mi barca, mi barquita adorada. Para mí fue aquel hombre la suprema verdad.

Y en el mar de la vida, yo fui la enamorada que deja en otras manos toda su voluntad. (De "Amor imposible")

Los falsos oropeles que nos muestra la vida no son más que espejuelos para el alma cazar. Los objetos mundanos de falsa, fermentida, insanos resplandores que ciegan al pasar. (De "Humildad")

Carretera adentro de la inquietud mía, no paro un instante. Detrás de una pena viene una alegría y la ilusión crece y es risueño el día y sigue adelante. Carretera adentro, cuento mis amores a la Vida, bella, floración constante. Juventud me aleja todos los temores y saber no quiero de los sinsabores. Soy un caminante... (De "Soy un caminante")

A. Ruiz Alcázar.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Alvaro de Córdoba, confesor, San Gabino, presbítero y San Conrado, confesor. Mañana: San León, obispo y mártir.

Jubiléo circular. Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costeado por doña Julia Lestón, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el Convento del Corpus Christi.

En la Catedral. Hoy, sermón a cargo del licenciado don Rafael Martínez Navarro, canónigo, Prefecto de Sagradas Ceremonias.

En el Santo Angel (Capuchinos). Cultos que la Venerable Orden Tercera de Penitencia de San Francisco de Asís celebra hoy, tercer domingo de mes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, armonizada.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE. En el Salvador. Hoy, tercer acto de los cultos que la Asociación Josefina dedica a su Titular. A las 8 y media de la mañana se dirá la misa solemne en el Altar del Santo dándose la sagrada comunión a los congregantes y personas piadosas.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre.

En San Pablo. Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho de la mañana, habrá misa de Comunión general y en ella se hará el ejercicio en honor del glorioso Patriarca, con escogidos cánticos.

En San Cayetano. Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. A las cinco y media de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del domingo correspondiente, reserva y gozos al Santo Patriarca.

En el Santo Angel (Capuchinos). Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Se efectuará durante la misa de ocho y media.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. A las cinco de la tarde, habrá exposición, ejercicio y sermón a cargo del R. P. Rafael Espinosa.

En el Carmen (Puerta Nueva). Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho habrá misa de comunión general. Terminada la misa se harán los ejercicios del Santo con manifiesto y cánticos.

En Jesús Crucificado. Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Empezará a las cinco de la tarde con manifiesto.

En San Agustín. Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de los Siete Domingos.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre 17.40, Id. id. a la sombra id. id. 13.40, Id. mínima id. id. id. 8.81, Id. mínima id. id. id. 8.0, Oscilador 16.60, Agua de lluvia en milímetros 0.00, Agua evaporada en milímetros 1.20

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 754.0, Temperatura a la sombra 13.40, Id. de termómetro húmedo 8.81, Tensión del vapor 8.00, Humedad relativa 9.40, Estado del cielo Nuboso, Dirección del viento NE, Fuerza Ven oñña, Recorrido en 24 horas 101.00

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza. Catálogos gratis. Ventas al contado y a plazos. Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

CEBOLLAS VALENCIANAS. Se venden para matanzas puestas sobre yagón Alcala. Para tratar: Antonio Guerra, calle Pedro López, número 8, Córdoba.

COCHECITOS DE NIÑO. Damos hasta 22 meses de crédito. Alquiera hoy mismo el de su deseo, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. Representante: F. Arto, San Alvaro, 17, Teléfono, 2056. Córdoba.

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinera grande. Para verlo, Ramírez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"



PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODA EL MUNDO.

CÓRDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.